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бути спрямована на створення у здобувачів медичної освіти продуктивної, єдиної за змістом 
структури знань, вмінь, навичок – системи, яка б допомогла студентам використовувати увесь обсяг 
накопичених ними знань під час вивчення будь-якого питання та вирішення завдань майбутньої 
професійної діяльності.
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ВІЗУАЛІЗАЦІЯ ВІДНОШЕНЬ «OBJECT-SUBJECT» ДЛЯ КЛАСИФІКАЦІЇ СЦЕН НА 
МОБІЛЬНИХ ПРИСТРОЯХ

Анотація: Зростання обчислювальних можливостей мобільних пристроїв відкрило нові 
перспективи для автоматизованого аналізу та класифікації зображень. В рамках цього дослідження 
пропонується метод розпізнавання візуальних відношень «object-subject» (об’єкт-суб’єкт), який 
дозволяє будувати залежності між об'єктами на зображенні для покращення точності класифікації 
сцен.
Ключові слова: розпізнавання візуальних відношень, object detection, класифікація сцен, мобільні 

пристрої

Запропонований метод аналізу сцен складається з кількох етапів. Спочатку зображення 
аналізується з використанням моделі розпізнавання об’єктів, такої як ssd mobile net [1] та бібліотеки 
TensorFlow [2], що дозволяє виявляти ключові об’єкти та визначати їх положення на зображенні. 
Виявлені об’єкти далі використовуються як основа для визначення відношень між ними. Наприклад, 
для певної сцени може бути виявлено, що «людина сидить на стільці» або «чашка стоїть на столі».

Ці відношення визначаються через аналіз просторових і функціональних залежностей між 
об'єктами. Використовуючи задані правила (наприклад, положення об’єктів відносно один одного або 
їх типи), будується ієрархія об’єктів і залежностей між ними. Така структура дозволяє розглядати 
об’єкти не як ізольовані елементи, а як частини єдиної сцени, що має визначену контекстуальну 
сутність.

Рис. 1. Виконання object detection сцени за допомогою TensorFlow
Візуалізація цих залежностей здійснюється за допомогою об’єднання граничних рамок та 

додавання описів, що дозволяє чітко ідентифікувати групи об'єктів і їхні ролі в контексті конкретної 
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сцени. Завдяки цьому підходу досягається не лише покращення точності класифікації, але й 
зменшення кількості помилок при складанні опису сцени.

Для прикладу було використано зображення з категорії «Дорожній рух», Google Open Images
dataset (рисунок 1). Для складання опису сцени спочатку виконано object detection для даного 
зображення.

На даному зображенні знайдено такі об’єкти, як: person, top, bicycle, car, shoe, car, tire, bicycle
helmet, tire, bicycle wheel, footwear. Через просторове відношення об’єктів, що перетинаються, 
будуються відношення «person», «bicycle helmet», «bicycle» та «bicycle wheel» як семантично залежні 
частини візуальної фрази. 

Інші об'єкти на зображенні, наприклад автомобілі, також можуть бути використані для 
визначення змісту сцени. Оскільки об’єкти «велосипед» і «людина» перетинаються, що відповідає 
статистично стійким семантичним сполученням або прототипам, це визначає контекст та 
підтверджує, що сцена є транспортною, де людина використовує велосипед для пересування.

Таким чином, в результаті визначення візуальних відношень об’єктів, знайдених на 
зображенні сцени, може бути виділена структура – «людина на велосипеді» (рисунок 2).

Рис. 2. Структура – «людина на велосипеді»
Адаптація методу для мобільних пристроїв включає використання трансферних моделей та 

технологій оптимізації обчислень, таких як грануляція та прототипування візуальних відношень. Це 
дозволяє досягти швидкодії та забезпечити точність класифікації сцен у реальному часі.

Запропонований метод демонструє високий потенціал для використання у мобільних 
застосунках, що працюють з медіа-контентом, надаючи користувачам інструмент для 
інтелектуального аналізу та інтерпретації зображень на основі виявлених відношень між об'єктами.
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ЕФЕКТИВНА ВІЗУАЛІЗАЦІЯ ЗАЛЕЖНОСТЕЙ ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ РОЗРОБКИ У 
БАГАТОПРОЕКТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Анотація: Стаття розглядає роль та важливість ефективної візуалізації залежностей як засобу 
оптимізації розробки у багатопроектному середовищі. Ефективна візуалізація залежностей між 
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